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VERSIONE MODIFICATA ED APPROVATA DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 20 OTTOBRE 2011 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 “Applicazione della Legge n°142 dell’8 giugno 1990 e regolamento ANCI per iniziative di certificazione 

DE.CO. utili allo sviluppo delle attività produttiv e inerenti i prodotti agro alimentari tipici del territorio del 

Comune di Ravenna”.  

 

Premesso che: 

• vi sono elementi incontrastabili che evidenziano il perdurare di una situazione economica critica per lo 

sviluppo delle aziende agricole e delle attività commerciali; 

• tale situazione coinvolge inevitabilmente anche l’occupazione pregiudicando l’ingresso dei giovani nel mercato 

del lavoro; 

• è possibile che tale situazione possa perdurare ancora per molto tempo e richieda pertanto l’adozione di 

iniziative e di strategie anche da parte di enti locali come la Provincia e il Comune tali da favorire la ripresa 

delle attività e delle imprese sul proprio territorio; 

 

Tenuto conto che: 

• le aziende agricole attraversano un periodo alquanto complesso con riduzioni reddituali che, in termini di 

massima, possono essere arginate anche attraverso progetti di valorizzazione e di tutela dei propri prodotti e dei 

loro derivati lungo l’intera filiera; 

• le attività commerciali possono riprendere stimolo anche attraverso la promozione e la vendita dei prodotti del  

locali, tipici del proprio territorio; 

• le associazioni di rappresentanza di ciascuna delle categorie citate (agricoltura, trasformazione e commercio) 

possono  coordinare le aziende e proporre un paniere di prodotti agro alimentari locali da promuovere sul 

territorio e al di fuori dello stesso;  
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Preso atto che: 

• l’Amministrazione comunale e quella provinciale hanno il compito di proporre, introdurre e sostenere, ciascuna 

per le proprie competenze, iniziative e strategie utili al rilancio di taluni comparti economici che possano 

comunque favorire la nuova occupazione e lo sviluppo delle attività 

• dagli uffici dell’amministrazione comunale preposti allo sviluppo di tali attività non vi sono attualmente 

proposte in contrasto ed anzi pare non ve ne siano proprio;    

 

IL CONSIGLIO CHIEDE 

all’ASSESSORE COMPETENTE per l’AGRICOLTURA e ALLO S VILUPPO DELLE ATTIVITA’ 

PRODUTTIVE di: 

 

1) attivarsi, in collaborazione con le Associazioni di categoria e gli operatori agro alimentari del territorio per 

individuare un paniere di prodotti agro alimentari locali sui quali intraprendere un eventuale percorso  di 

valorizzazione e di certificazione che possa dare un impulso positivo sull’intera filiera produttiva: 

dall’agricoltura (per le materie prime) alla trasformazione e alla commercializzazione (dei prodotti finiti); 

2) ove si riscontri reale presenza sul territorio di un prodotto/i tipico/i comunale/i, procedere con le prescrizioni 

previste dal progetto DECO, ai sensi della Legge n.142/90 come proposte dall’ANCI stessa. 

 

 

 

Paolo Guerra 

Consigliere Comunale Lega Nord Romagna 

Vice Presidente del Consiglio Comunale 

 


